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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Oi, bom dia. Declaramos aberta a presente Sessão. Convido 
a Vereadora Valéria Aragão para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos. “Proclamem o poder de Deus! Sua 
majestade está sobre Israel. Seu poder está nas altas nuvens”. Salmo 68:34.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: É... Passo a palavra para a Secretária para a leitura do 
Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas, em especial quem já chega aqui na 
nossa Galeria para a nossa Sessão de logo mais. Saudar aqui, em nome de Caboclinho, todas as 
pessoas que já estão aqui para a nossa Sessão. Expediente da 36ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão 
Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande “Casa de Félix Araújo”, 
13 de maio de 2025. Projeto de Lei nº 458/2025, de autoria do Vereador Sargento Wellington 
Cobra, institui o Dia Municipal do Coletor do Lixo a ser celebrado anualmente no município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 459/2025, de autoria do Vereador 
Sargento Wellington Cobra, institui o Programa Municipal Campina Saudável de Alimentação 
Nutricional nas Escolas Públicas de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
460/2025, de autoria do Vereador Sargento Wellington Cobra, institui o Programa Municipal de 
Prevenção e Controle de Doenças Cardiovasculares no município de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 461, de autoria do Vereador Wellington Cobra, dispõe sobre a 
garantia do direito à nutrição adequada e à terapia nutricional para pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista - TEA, no âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. O 
Projeto de Lei nº 462/2025, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, institui o Selo Empresa Amiga 
do Cuidado destinado a reconhecer empresas que abonem faltas de seus empregados e 
empregadas para acompanhamento de filhos tutelados ou pessoas sob sua responsabilidade em 
atendimentos de saúde ou compromissos escolares. O Projeto de Lei nº 463/2025, de autoria da 
Vereadora Fabiana Gomes, cria o Fórum Educação no Trânsito no âmbito das escolas da Rede 
Municipal de Ensino e dá outras providências, no âmbito do município de Campina Grande. O 
Projeto de Lei nº 464, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, institui o Programa Trânsito nas 
Escolas, na Rede Pública e Privada de Ensino, e dá outras providências no âmbito do município 
de Campina Grande. O Projeto de Lei nº 465, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, institui e 
inclui no Calendário Oficial de Campina Grande o Dia Municipal do Motoclube, a ser comemorado 
no dia 13 de setembro, e dá outras providências no âmbito do município de Campina Grande. O 
Projeto de Lei nº 466, de autoria do Vereador Rafafá, dispõe sobre os profissionais aptos a operar 
de forma exclusiva os equipamentos emissores de radiação ionizante no âmbito do município de 
Campina Grande e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 467, de autoria do Vereador Saulo 
Noronha, dispõe sobre a criação do Programa Lixo Zero nas Escolas da Rede Pública Municipal 
de Campina Grande e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 468, de autoria do Vereador 
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Sargento Wellington Cobra, institui o Programa Municipal de Incubadores Populares para 
empreendedores em vulnerabilidade social e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 469, 
institui o Dia Municipal dos Aventureiros no município de Campina Grande e dá outras 
providências, esse Projeto é de autoria do Vereador Sargento Wellington Cobra. O Projeto de Lei 
nº 470, também de autoria do Vereador Wellington Cobra, dispõe sobre a vedação ao consumo 
e apologia de entorpecentes em apresentações culturais financiadas com recursos públicos no 
município de Campina Grande, estabelece critérios educativos e sociais para contratações 
artísticas e dá outras providências. Aqui vai ser confusão... O Projeto de Lei nº 471, de autoria do 
Vereador Sargento Wellington Cobra, institui o Dia Municipal de Desbravadores no município de 
Campina Grande e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 472, também de autoria do 
Vereador Wellington Cobra, dispõe sobre a criação de praça pública no terreno livre entre as ruas 
Maria da Guia Muniz de Albuquerque e Rua Caicó, no bairro das Malvinas, do município de 
Campina Grande. O Projeto de num... O Projeto de Lei nº 473, de autoria do Vereador Sargento 
Wellington Cobra, dispõe sobre a implantação de dispositivo de emergência silencioso 
denominado “Botão do Pânico”, em Unidades Básicas de Saúde, Policlínicas e hospitais do 
município de Campina Grande e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 474, de autoria do 
Vereador Tertuliano Maracajá, fica autorizado a construção de um Parque Linear na Avenida 
Antônio Villarim, bairro Sandra Cavalcante, em Campina Grande. O Projeto de Lei nº 475, de 
autoria da Vereadora Jô Oliveira, dispõe sobre a obrigatoriedade dos contratos entre a 
Administração Pública e empresas possuírem cláusulas que estimule a política de abono à falta 
no caso de cuidados para os seus e as suas empregadas. O Projeto de Lei nº 476, de autoria do 
Vereador Alexandre do Sindicato, estabelece diretrizes para a corrida de rua no município de 
Campina Grande e dá outras providências. Lido as Matérias no Expediente, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Determino a Secretaria de Apoio Parlamentar para o 
arquivamento do Expediente. Abrindo o Pequeno Expediente, com a palavra o Vereador Frank. 

O SR VEREADOR FRANK ALVES: Bom dia a todos. Bom dia, Presidente. Bom dia a todos os 
Vereadores e Vereadoras. Hoje... É, quero cumprimentar todas as mães que estão aqui 
presentes. Dia 12, domingo, aliás, dia 11 (domingo) foi o dia das mães e eu quero aproveitar a 
oportunidade de parabenizar todas as mães. E também deixar aqui meu registro da Corrida do 
Bem, corrida essa onde a Instituição Aurineth Alves, que tem o nome da minha mãe em memória, 
foi uma das patrocinadoras da Corrida do Bem. Elogiar... Não poderia deixar de elogiar os 
coordenadores da Corrida do Bem, Alexandre Farias, o Prefeito também, que iniciou essa Corrida 
do Bem; já é a sétima Corrida do Bem e para uma importância, é, causa, que é a causa do portador 
de câncer ao Hospital da FAP. Então, eu parabenizo todos que fizeram parte da Corrida do Bem 
e que participaram dela. E também falar ontem, eu tive a oportunidade de acompanhar e 
prestigiar a inauguração de um setor de pediatria para crianças autistas. Instituição essa que é 
administrada pela minha família, meu sobrinho que é o Presidente dela, ontem foi um dia muito 
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marcante pra essas crianças que receberam lá todo o acolhimento e vai poder contar agora com 
seu tratamento. Agradecer a Vereadora Pâmela que compareceu lá, eu fiquei muito feliz com a 
presença de Pâmela e todos que estavam lá presentes também ficaram surpreendidos com a 
delicadeza, com o amor que ela ali estava dedicando às crianças ali presentes. Esse setor de 
pediatria que foi inaugurado é algo marcante! A Associação Aurineth Alves já estava atendendo 
mais de 150 crianças e hoje essas crianças vão poder ter um lugar exclusivo para elas. Lugar esse 
que vai ser acolhida com psiquiatra, psicanalista, psicólogo, fonoaudiólogo e tudo aquilo que 
Deus permitiu a essa Instituição de avançar na área de saúde e desafogar o município. Não basta 
dizer que é defensor da causa, mas sim mostrar que realmente é e fazer para as pessoas. A 
Associação Aurineth Alves inaugurou ontem com recursos próprios esse setor de pediatria onde 
tem abençoado muitas crianças. Não é fácil inaugurar uma estrutura dessa, mas até aqui Deus 
tem abençoado essa Instituição. A criança com autismo sempre vai ter a minha prioridade! 
Ontem também acompanhei a doação de um carro, um Fiat Uno, no qual vai dar direito aos 
pacientes acamados de receber fisioterapia a domicílio. Então, isso também é um, um fato 
importante para que a gente possa abençoar muitos pacientes que estão acamados e não podem 
ir para a Associação. Então, eu quero parabenizar nessa manhã todos que fazem parte da 
Instituição Aurineth Alves, Instituição essa que já tem mais de 15 anos de trabalho e que tem 
abençoado e mudado a vida das pessoas. Então, agradecer ao Prefeito Bruno que ontem se fez 
presente para a inauguração do setor de pediatria para crianças autistas. Agradecer ao Deputado 
Fábio Ramalho também que se fez presente. Agradecer ao Deputado Romero Rodrigues que 
também se fez presente. À Pâmela Vital representando o Senador Veneziano Vital do Rêgo. E a 
todos que fizeram presente, especialmente às crianças e as mães delas. Então, eu só tenho a 
agradecer a Deus por sempre estar me colocando nesses desafios, mostrando solução e criando 
sempre oportunidade de ajudar as pessoas. Que Deus nos abençoe! 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Dando continuidade... Dando continuidade, a Vereadora 
Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Eu vou declinar da minha 
fala, até porque nós vamos ter uma Audiência Pública logo na sequência. E aí amanhã ou na 
quinta-feira, em momento oportuno, eu trago aqui o que iria falar sobre a nossa passagem por 
Brasília, as discussões que a gente fez junto aos Ministérios da Saúde, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, Ministério de Desenvolvimento Social, claro, para além das outras articulações que 
nós fizemos com os Parlamentares do nosso Estado. Então estou declinando da minha fala.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Declinou, mas não declinou. É... Com a palavra, Tertuliano. 

O SR VEREADOR TERTULIANO MARACAJÁ: Eu acompanho a colega Jô.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Severino da Prestação. Ô Vereadora?  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia a todos, eu gostaria apenas de mostrar que 
estou participando da sessão virtualmente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ok, doutora. Estou às ordens. Se quiser entrar no Pequeno 
ou Grande Expediente, só é avisar. Severino com a palavra.  

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Oi. Agora sim. Senhor Presidente, bom dia. A... 
Vossa Senhoria, em seu nome, cumprimento a todos os que estão fazendo parte da Mesa; 
cumprimentar todas as excelentíssimas Vereadoras e os Senhores Vereadores aqui presentes; 
cumprimentar a todos os que estão aqui na nossa plateia; cumprimentar os amigos Assessores; 
os colegas da Imprensa; os servidores dessa Casa; cumprimentar a todo mundo e dizer que essa 
é uma manhã bem especial de a gente poder vir aqui nessa Tribuna com o... A sensação de um 
dever cumprido. Mas antes disso, parabenizar ao meu colega Frank pela inauguração do espaço, 
né, o espaço reservado às crianças com autismo. É... Esse é um trabalho bem importante que o 
nosso colega realiza ali na Zona Leste da cidade e que merece, sim, todos os nossos aplausos. 
Mas o que me traz aqui é o motivo bem especial que eu tenho, de vir agradecer a todos os 
parceiros, os colaboradores, a todas as pessoas que participaram conosco na última sexta-feira 
de uma ação social que nós pudemos realizar lá na SAB do Jardim Borborema, oferecendo 
diversos serviços importantes para as pessoas da comunidade, principalmente as pessoas que 
mais precisam. Uma oportunidade que a gente pôde levar diversos serviços públicos que as 
pessoas muitas vezes têm dificuldade de chegar até eles e a gente, através do nosso mandato 
comunitário, através do nosso olhar de cuidado com essas pessoas, a gente levou lá pra a SAB do 
Jardim Borborema. Então foi um evento em que a gente contou com a parceria do Sine Municipal, 
que esteve presente fazendo diversos encaminhamentos para vagas de emprego. Muitas pessoas 
foram encaminhadas através do Sine para o mercado de trabalho. Tivemos parceria importante 
com a Secretaria Municipal de Saúde, a quem a gente quer agradecer nesse momento, ao 
Secretário Dunga Júnior, ao nosso amigo Tony Peixoto, coordenador da saúde bucal do 
município. Agradecer também à Aretuza, que mandou para lá o Castramóvel, aonde a gente pôde 
fazer diversos agendamentos, muitos agendamentos a gente fez para castração de cães e gatos, 
mas a gente também teve vacinação. Foi um momento em que as pessoas da região puderam 
levar os seus cães e os gatos para vacinarem lá na SAB. Mas também as pessoas que estavam 
precisando de atendimento dentário, a gente através do Odonto-Móvel do município, a gente 
ofereceu para as pessoas limpeza dentária, aplicação de flúor, restauração. Mas também nós 
tivemos cortes de cabelos gratuitos, e a gente viu que mais de 30 pessoas puderam cortar os 
cabelos de forma gratuita. A gente teve aferição de pressão, teste de glicemia, mas também 
tivemos a equipe de vacinação da Secretaria Municipal de Saúde aplicando vacinas para jovens, 
para adultos, as pessoas que estavam com a sua carteira de vacina, com alguma vacina atrasada 
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e que podia ser realizado ali, foi realizado também esse atendimento, tivemos diversas palestras. 
Então assim, foi uma manhã muito produtiva e muito importante para as pessoas ali da região, 
não só do Jardim Borborema, onde está localizada a SAB, mas de toda a região. Nós recebemos 
pessoas lá das Malvinas, de Bodocongó, do Novo Horizonte, do Velame, do Ressureição, do 
Presidente Médici, do Cruzeiro, de toda a nossa região, as pessoas puderam ser atendidas lá na 
SAB do Jardim Borborema, na última sexta-feira, através de uma ação do nosso mandato. Então 
isso é o que é importante, a gente chegar no mandato, trazido pelas pessoas e levar benefícios 
importantes também para as pessoas da nossa região, da nossa cidade. E esse trabalho não ficou 
apenas na SAB do Jardim Borborema, esse trabalho nós iremos levar através do nosso mandato 
para toda a cidade, para todas as pessoas que estejam precisando desses trabalhos, desses 
eventos. Tá certo? Então fica aqui o meu agradecimento a todas as pessoas que participaram e 
a todos os parceiros e os que colaboraram conosco nessa manhã importante de sexta-feira, 
aonde a gente pôde levar muitos serviços e muitas realizações para as pessoas de Campina 
Grande. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Pela ordem, o Vereador Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Oi, Senhor Presidente. Apenas para pedir à Casa e na 
manhã de hoje nós possamos silenciarmos com um minuto de silêncio, em memória do professor 
Gilson, ele que era presidente da Asprenne, que de forma trágica e violenta teve a sua vida 
ceifada no início desse mês, salvo engano, no dia 4. O professor Gilson esteve nessa Casa durante 
várias vezes, esse ano o encontrei aqui na porta do protocolo, aqui em cima veio conversar 
conosco, o cidadão que no início, Vereador Olimpio, o professor Gilson era um tanto quanto 
áspero conosco por conta de algumas demandas ainda daquela época do ex-prefeito Romero 
Rodrigues e ele defendendo os interesses da sua categoria, Vereador Márcio da Eletropolo, com 
toda razão, defendendo o Tertuliano. Mas o professor Gilson sempre teve um gesto de muita 
simplicidade no trato conosco. Ele era um cidadão fino, cidadão muito equilibrado, alguém que 
nos tratava muito bem, sempre foi muito bem recebido aqui por nós, inclusive eu, o ex-Vereador 
Marinaldo Cardoso, que foi presidente dessa Casa, tivemos por ele uma grande admiração na 
forma como ele se conduzia conosco. Então, de maneira que tragicamente a violência, Vereador 
Rafafá, toma de conta de todos os segmentos, em todas as áreas, e eu queria pedir a Casa, e se 
possível, não sei se o Ribamar conseguiu, pudesse colocar uma foto do professor Gilson, sempre 
diligentemente ele faz isso, de nós silenciarmos. Professor Gilson operou muito com o servidor 
público, nesse Norte e Nordeste. Ele foi, eu diria, um baluarte da defesa dos direitos dos 
trabalhadores do serviço público. Então, eu gostaria de silenciar, em respeito a ele, à memória 
do professor Gilson, nós estamos aqui nesse momento, eu diria, e para mim foi um choque muito 
grande ao saber já do seu desaparecimento, porque eu tinha realmente, por ele, um respeito, 
uma admiração. Não obstante a sua condição, a sua opção sexual, que nós respeitamos 
tranquilamente, mas o professor Gilson sempre foi alguém aqui, e teve sempre nessa Casa, em 
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defesa dos seus representados, e nessa manhã, eu gostaria que nós pudéssemos homenagear o 
professor Gilson, que de forma tão prematura nos deixou, através de um ato insano, de alguém 
provocado e cheio de ódio, tirou a vida de um cidadão de bem.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, o Vereador Olimpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: De fato, Alexandre, me acosto às suas palavras. O professor 
Gilson, ele sempre esteve aqui nessa Casa demandando temas importantes de interesse do 
servidor público, e a gente tinha uma relação muito boa, inclusive ele sempre acompanhava uma 
pretensão nossa, que era de resgatar aquela gratuidade do IPTU para os servidores públicos, o 
projeto era da minha autoria, e foi sancionado, infelizmente a Prefeitura até hoje não cumpre, e 
vez por outra ele nos procurava para saber do andamento dessa demanda. Eu realmente fiquei 
muito chocado quando tomei conhecimento do desaparecimento, e mais chocado quando veio 
à luz o que aconteceu. Um crime bárbaro, premeditado, o indivíduo agiu friamente, e ainda bem 
que a nossa polícia civil, através do Doutor Ramirez São Pedro e sua equipe, conseguiu identificar 
rapidamente o que realmente tinha acontecido, fazendo o esclarecimento da morte do professor 
Gilson. E nós estaremos aqui vigilantes e cobrando uma punição severa para o assassino. Isso é 
o que resta agora para a sociedade fazer, cobrar pena dura para que o assassino, ele se mantenha 
excluído da sociedade, porque está provado que é um risco muito grande para a sociedade 
alguém tão perverso, tão frio, permanecer em liberdade. Então, eu também solicito um minuto 
de silêncio e memória ao professor Gilson, que sempre com muita educação, com muita 
elegância, lutava pelos direitos dos servidores públicos. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Senhor Presidente? 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, Rafafá. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Só para me acostar às palavras de Alexandre e de Doutor Olimpio. Eu 
fui aluno do professor Gilson lá no Tiradentes, no ano de 2003, 2004. Era um cara fantástico de 
energia ímpar, um professor dedicado àquilo que ele fazia, e ver a forma de como aconteceu a 
partida dele para outro mundo, de uma forma trágica, de alguém que tirou, só revela o quanto 
está o mundo de hoje a violência. E eu não falo nem de questão sexual, Pâmela. Eu falo mais da 
questão da violência que o mundo está, Valéria, do que as pessoas hoje imaginam e enxergam, 
que se acham dono da vida das pessoas, vão lá e tiram, Vereador Tertuliano. Na minha 
concepção, eu acho que a falta de empatia e de amor ao próximo, hoje no mundo que a gente 
vive, está muito difícil. Quero parabenizar demais a Polícia Civil do Estado da Paraíba, que 
rapidamente esclareceu o caso. O covarde, o assassino, já foi pego, foi preso. E que a justiça seja 
feita, não só no caso do professor Gilson, mas de tantos outros que são, diariamente, nesse país 
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que a gente vive, assassinados brutalmente por questões dessas, que são da forma premeditada 
e de uma forma muito bruta. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Aninha com a palavra.  

A SRA VEREADOR ANINHA CARDOSO: Bem me encosto a vocês, em relação a Gilson, uma 
pessoa, gente muito boa e que Deus conforte toda a família. E peço um minuto, também, de 
silêncio, pelo pastor Rodolfo, da Assembleia de Deus, Chequinar, que faleceu ontem, uma queda, 
e terminou falecendo. Então, eu peço um minuto de silêncio, também, pelo pastor Rodolfo.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com palavra, a Rafafá... é Pimentel, eu tenho... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pode falar. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: É do mesmo assunto? Então, termine que depois eu leio. 

O SR VEREADOR PIMENTAL FILHO: Me parece que a gente fica falando a mesma coisa, mas não 
é. Cada um traz aqui o seu depoimento da pessoa boa, da pessoa que se doava, seus 
companheiros de trabalho, no sindicato, as pessoas do Campina Grande, como disse Olimpio e 
outros vereadores, quantas vezes o professor Gilson esteve aqui, com sua gravatinha borboleta, 
com a maior educação do mundo, para tratar de assuntos do servidor público. E a gente... eu 
acredito que todos que conheciam o professor Gilson teve um susto muito grande quando viu 
uma coisa absurda dessa, um crime premeditado, planejado, friamente, e eu tenho certeza que 
a justiça não deixará passar em brancas nuvens uma situação dessa. E é preciso que a gente 
acompanhe, Vereador Olimpio, pra que a resposta à sociedade seja dada com a prisão, a retirada 
desse monstro da sociedade, que tira a vida de uma pessoa apenas para se beneficiar, creio eu. 
Então, aqui os nossos sentimentos e também se incorpora aí um pedido de um minuto de 
silêncio.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Justificativa de ausência.  

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Justificativa de ausência vem do gabinete do Vereador Pastor Luciano 
Breno. “Senhor Presidente, dirijo-nos à Vossa Senhoria no sentido de justificar a ausência do 
Vereador Pastor Luciano Breno a esta sessão, por motivo de estar resolvendo assuntos 
administrativos referentes ao mandato anteriormente agendado. Cordialmente, Odilon Tavares 
Filho, chefe de gabinete.” Lido, senhor presidente. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Senhor Presidente, eu gostaria de falar. 
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ivonete, com a palavra.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É, você me desculpa eu tá interrompendo as outras 
falas, mas é porque eu não tava entendendo que... que vocês, é... é... eu não tava entendendo 
que vocês não estavam me ouvindo. É... eu gostaria também de me acostar aos Votos de Pesar 
e também um minuto de silêncio pela passagem do nosso querido amigo Gilson, uma pessoa que 
eu tive uma convivência bem fraterna sempre nos damos muito bem, era um cidadão de bem, 
um homem lutador, uma pessoa que lutava pela nossa categoria de servidor público. E, muitas 
vezes viajou comigo a Brasília procurando é... resolver questões que a gente sempre era... era 
companheiro nessas viagens, principalmente quando eu fui Presidente da Câmara Municipal. 
Então, eu deixo os meus sentimentos à família, os sentimentos a todos que perderam é... um 
lutador pela nossa causa de funcionário público municipal, estadual e federal. Era só, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Me acosto a todos os colegas e colegas. E, com a palavra, 
o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras e vereadores, 
também me acosto aos pedidos que já foram feitos, senhor presidente, mas também solicito um 
minuto de silêncio em virtude do falecimento no dia de ontem de pastor Rodolfo Massuco. 
Nossas sinceras lamentações pelo falecimento dele. Era um amigo pastor ali no bairro dos Cuités, 
e a gente… no Araxá, morava nos Cuités, era pastor ali numa congregação no bairro do Araxá. E 
a gente lamenta muito. O velório está acontecendo hoje pela manhã na “A Viagem” aqui do São 
José. Obrigado, Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Peço que todos fiquem de pé para um minuto de silêncio. 
[execução de um minuto de silêncio] Dando continuidade no Pequeno Expediente, o Vereador 
Wellington Cobra. Vereador Wellington não se encontra no plenário. Encerro o Grande 
Expediente… Encerro o Pequeno Expediente já abrindo o Grande Expediente com a palavra do 
Vereador Alexandre do Sindicato. Pereira e Didi. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Os títulos me honram. Senhor Presidente, colegas 
vereadores, gostaria de pedir atenção, pois vou trazer um assunto aqui, um tanto quanto 
importante, Vereador Olimpio, Vossa Excelência, em 2015 participou conosco nessa Casa e eu 
estou fazendo uma peregrinação nas leis que nós fazemos, aquelas que não servem, aquelas que 
são feitas e não são fiscalizadas, e as que deveriam ser colocadas em uso e também não são. 
2015, mais precisamente no mês de julho, se mandou, Vereador Tertuliano, um projeto nessa 
Casa de criação de incentivo às universidades particulares de Campinas Grande sobre o título 
PROBEM. Era um programa interessantíssimo. Interessantíssimo. Onde abria bolsas de estudo 
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para os estudantes, Vereador Pimentel, nas universidades, faculdades particulares, aqueles 
alunos o tempo inteiro estudaram nessas faculdades… nas escolas públicas, teriam direito a uma 
seleção e ser inclusos nesse processo chamado PROBEM, na época de incentivos fiscais por parte 
do município dando a essas instituições isenção do ISS. Pois bem, votamos, foi aprovado, a lei foi 
colocada em prática, no primeiro momento bastante divulgada, bastante ovacionada. E, nessas 
minhas andanças, despertei e me disse, vamos saber como anda o programa. Então, em janeiro 
desse ano, mais precisamente, em janeiro desse ano, eu faço um ofício à procuradoria do 
município e também no dia 14 e também à Secretaria de Finanças para saber. E qual foi a minha 
pergunta nesse ofício que eu enviei à secretaria? Quais as quantidades de estudantes fazendo o 
curso de bolsistas? Os últimos beneficiados com a Bolsa de Estudos? Qual a quantidade de alunos 
beneficiados com Bolsa de Estudos nos anos anteriores, se possível, desde a criação do 
programa? Quais as instituições, faculdades particulares, que hoje participam desse projeto e 
que recebem incentivos fiscais por parte do município, que é o ISS? E, se possível, mensurar os 
recursos dos quais os alunos têm direito a fazer parte, Vereadora Waléria Assunção. Pois bem, 
Vereadora Fabiana Gomes, mais precisamente até essa data, tendo protocolado o requerimento 
mesmo em mãos, feito o encaminhamento via DOC, eu não fiz requerimento. Achei por bem, sou 
da base aliada, fazer um ofício e se tornar algo mais rápido para chegar às nossas mãos. Hoje são 
dia 13 de maio. Eu não recebi resposta. Eu fui em busca em uma das secretarias e eu fui 
informado de que esses cursos, através de uma faculdade, eu tive, acredito que nesse mesmo 
período, gravei um vídeo em frente a uma instituição dessas de ensino, a mais renomada da 
cidade, colocando os cursos que estavam sendo oferecidos, porque pra trás, antes da minha ida 
à secretaria, e olha que eu tenho muita responsabilidade do que eu falo, Vereador Tertuliano, 
não havia divulgação em lugar algum dos cursos que estavam sendo oferecidos, Vereador 
Pimentel, e a época que eles eram oferecidos e a quantidade de cursos. Pois bem, eu fui 
informado de que, me parece, não com 100% de certeza, porque a fonte não me deu segurança 
de que seria verídico ou não, porque o sistema do PROBEM está caindo sobre a investigação do 
Ministério Público, está sendo investigado, Vereador Olimpio, pelo Ministério Público, por conta 
justamente dessa preocupação que lá em janeiro, Vereadora Aninha Cardoso, eu tive de 
perguntar como é que está se procedendo, porque é claro, se nós dermos um incentivo fiscal, e 
esse incentivo é de 5% do ISS, é muita coisa, é muita coisa. Eu, na qualidade de vereador, e não 
me entenda, pelo amor de Deus, não interprete que eu estou aqui criando problema para gestão, 
o contrário, eu acho que estou sendo útil à gestão em trazer um assunto que é importante. 
Quantas faculdades particulares, eu sei que nós temos hoje em Campina Grande, quase 18, entre 
duas universidades públicas e o restante particulares, de escolas de ensinos, de ensino superior, 
de mestrado, ensino de mestrado, e outros cursos. Não me entenda o que eu… Pois não, 
Vereador Pimentel, eu concederei já. Para que depois não pareça que eu estou aqui querendo 
criar caso agora. Eu acho que há informação, nós precisamos ter, Vereadora Pâmela Vital, nós 
precisamos ter, nós votamos uma lei, se essa lei foi votada, há incentivos, é o dever nosso, eu 
preciso saber quantos alunos do nosso município, Vereador Tertuliano, que estudaram em 
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escolas municipais até o final do seu curso, estão lá sendo beneficiados, porque aí é muito bom, 
criamos a lei, fazemos a lei, entregamos de mão beijada na mão de quem produz, e eu não deixo 
de reconhecer a importância dessas instituições de ensino para o município, mas a gente precisa 
saber, a coisa tem que ter transparência. Pois bem, fiz ofícios, não fiz requerimentos, porque se 
eu fizesse um requerimento pedindo informação, diria que eu estava parecendo um vereador de 
oposição, e não é esse o meu interesse não é esse. E se for preciso também fazer, eu não tenho 
nenhum constrangimento de apresentar o requerimento aqui aos meus colegas, e tenho total 
liberdade de decidir o que querem votar ou não, votem a favor ou contra, mas eu tenho o meu 
dever de apresentar esse requerimento. Então, nós precisamos, nesse primeiro momento, e aqui 
eu volto a dizer, não há nenhum ato de qualquer tipo de minha parte de suspensão nesse sentido, 
o que nós queremos é saber, de 2015 pra cá, quantos efetivamente foram beneficiados? Qual o 
montante de recursos já dados como incentivos fiscais para essas instituições de ensino? Quantas 
instituições de ensino estão conveniadas com o município para fornecer esse benefício, Vereador 
Dinho? O estudante da Escola Pública Municipal, porque eu sempre gosto muito de dizer, o 
debate que nós fazemos aqui, eu não tenho nenhum constrangimento de dizer isso, eu tanto 
posso ir para o embate sadio, saudável, como eu posso ir para o embate da lapada. Ontem, aqui 
mudando um pouco de assunto, eu fui fazer um vídeo ali, porque criaram algo muito 
interessante, eu estou recebendo enxurrada de críticas, você vá lá na entrada do aeroporto de 
Campina Grande e verifique o que estão fazendo lá na duplicação, você tem. Quem vem de 
Queimadas pra cá, estou dando só para eu chegar, terminar o assunto aqui, a diferença do asfalto 
de um lado pra o outro é dessa altura, desse birô ou mais, se você for lá. Fizeram tudo, como é 
que pensaram em um giradouro? Aí eu fui lá gravar, estou fazendo o requerimento, porque antes 
de fazer o requerimento, eu fui até o DNIT e o DNIT disse que não havia projeto para entrada ali. 
Ninguém pensou nisso, aí eu fui e alguém disse lá nas redes sociais: “O vereador está querendo 
aparecer”. “O vereador fulano começou a andar nas ruas”. “Aí! O vereador está nas ruas agora”. 
Nem me incomoda, nem me atinge, porque quem vai nas minhas redes sociais sabe onde é que 
eu vivo. Mas não tem um giradouro, você vai entrar ali como? Como é que você que está vindo 
de Queimadas, vindo da Argemiro de Figueiredo, vai fazer aquela conversãozinha para o 
aeroporto? Nós fizemos um requerimento pedindo, então você pede um requerimento pra a 
criação de um giradouro, como você faz um requerimento pedindo informações sobre recursos 
municipais que estão sendo dados de incentivo a universidades particulares e que nós não 
sabemos como é que esse pessoal, e qual o tipo de fiscalização sobre essas faculdades. Eu 
concedo um aparte ao Vereador Pimentel e já desço da Tribuna porque a colega Jô tem uma 
sessão importante, uma audiência pública na manhã de hoje.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Alexandre, a gente não deve se incomodar com 
essas falácias que às vezes vocês ouvem e veem em algum blog, alguma coisa, ou algumas 
pessoas falando sobre o trabalho do vereador. Interessante é se Vossa Excelência tivesse falado, 
alertado, sobre o girador, que é… não é necessário não, é imprescindível para que a pessoa possa 
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chegar no aeroporto. Senão, ela não vai conseguir fazer o contorno. Sabe onde é que ela vai 
conseguir fazer um contorno? Eu acho que chegando perto do Assaí. E isso é um absurdo, é 
simplesmente um absurdo. Uma falta de planejamento daquela via toda. Porque você, quando 
faz um girador daquele, você tem que… eu não sou engenheiro da área, mas você tem que prever 
todo o entorno desse giradouro. Então, é imprescindível, viu? Conte conosco aqui com isso aí. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Outro assunto é sobre o PROBEM. O PROBEM  foi uma lei que 
nós aprovamos aqui para beneficiar o estudante que vem das escolas públicas, e não tem 
recursos para pagar uma universidade particular. E aí, nós, vereadores de Campina Grande, 
demos esse direito a esses alunos, que não têm condições de pagar, e participar, fazer um curso 
de medicina, por exemplo, na Facisa ou em outra, ou na Uninassau, ou em qualquer outro lugar, 
certo? Sendo pago com o ISS, que ele deveria pagar à prefeitura, paga o estudo desses 
adolescentes, desses futuros médicos, futuros doutores aqui em Campina Grande. Agora, é 
imprescindível que essa Casa fiscalize, porque eu sempre digo que o primeiro de todas as nossas 
obrigações constitucionais é exatamente a fiscalização. Nós somos os fiscais oficiais dos recursos 
públicos no município de Campina Grande. Então, é preciso, Vereador Alexandre, nós nos 
unirmos aqui. Não tenho nada contra a prefeitura, a prefeitura tá fazendo o benefício. A 
prefeitura tá fazendo o benefício. Ela acatou a nossa aprovação quando destinou. Quando ela 
não recebe o ISS, ela está pagando, de certa forma, bolsas de estudo pra inúmeros estudantes. 
Então, nada mais legal de que nós fazermos uma fiscalização, não só na Facisa, mas na FIP, na 
Uninassau, na Rebouças, na Cesrei, Unopar, aonde esses recursos chegam. E a gente precisa 
saber se realmente esses ISS que não estão sendo pagos, estão sendo reaproveitados para 
estudantes da rede pública municipal e estadual, certo? Então, Vossa Excelência tem o nosso 
apoio. É preciso que todos os vereadores se unam para, na realidade, pedir explicações, relação 
de alunos de cada uma dessas universidades, de cada uma delas, quanto… desde o tempo até 
hoje, quanto estudados, quanto se formaram, o aproveitamento desses recursos, que foi 
autorizado por essa Casa. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O nosso ofício já trata disso. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Nós deveríamos aqui… eu vou sugerir a Vossa Excelência, não 
sei se fica ruim porque Vossa Excelência é vereador de situação, mas eu quero sugerir nós 
convidarmos aqui as universidades, convidar a Procuradoria e a Secretaria de Finanças. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Sim. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Que é quem autoriza isso aí, não é? É quem paga, tá pagando. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: As duas. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: São recursos públicos que paga essas universidades, a bolsa 
de estudo desses alunos, porque nada é de graça, tudo é pago. Então, nós poderíamos fazer, 
primeiro, a essas universidades, pedindo a relação de cada aluno desde o tempo até hoje, dos 
que estão fazendo hoje faculdade com esse recurso, com essas bolsas pagas pelo município, 
autorizadas por essa Câmara, pelos vereadores. E aí, convidar aqui o secretário, que eu tenho 
certeza que o secretário de finanças e a Procuradoria têm interesse de saber dessa questão. 
Parabéns, vereador. Conte conosco. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Nós vamos, na realidade... vamos… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Amanhã nós teremos mais debate, que eu vou trazer um 
desses assuntos mais importantes. Só pra antecipar, amanhã o assunto será a Arte Produções. 
Aguardem amanhã a nossa fala nessa Tribuna. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, a vereadora Waléria Assunção. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Meu bom dia, senhor Presidente, colegas vereadores 
e vereadoras, ao público aqui presente nesta Casa, num dia tão importante de uma Audiência 
Pública, aos colegas de imprensa, assessores, e a quem nos acompanha pela nossa transmissão 
pela internet. Eu vou fazer uso da palavra, porque amanhã, inclusive, vamos ter uma Sessão 
Especial em homenagem às mães, e aí eu acabo deixando pra falar de um assunto que eu preciso 
tratar o quanto antes, até porque eu quero trazer aqui um breve resumo do que foi vivido, 
vivenciado por mim na última semana em minha primeira viagem à Brasília, por isso eu não estive 
presente aqui às sessões, e trago aqui como forma de prestação de contas ao público e às pessoas 
que me acompanham. O motivo dessa viagem foi pra participar da 5ª Conferência Nacional do 
Meio Ambiente e também fazer algumas visitas aos gabinetes de deputados e senadores em 
Brasília, entendendo que, como vereadora, como parlamentar, a gente também tem esse papel 
de buscar recursos pra nossa cidade, pra projetos importantes em Campina Grande. Visitei os 
gabinetes dos deputados Luiz Couto, Murilo Galdino, Agnaldo Ribeiro, Wilson Santiago, do 
senador Veneziano Vital do Rêgo. E nessas visitas, apresentei ofícios com propostas que julgo 
urgentes e necessárias pra causa animal em Campina Grande, notadamente, visto que não temos 
absolutamente nada nesta área pra quem é protetor independente, pra quem é ONG e pra quem 
é de baixa renda e tem seu pet, muitas vezes precisa de um atendimento, de um atendimento 
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médico veterinário em Campina Grande e encontra as portas fechadas. Não temos nada nessa 
área. Então, só quem sabe é quem já precisou socorrer um animal numa situação de doença, de 
atropelamento, e não teve essa assistência. Então, por entender a importância dessa pauta 
também, estive em Brasília, protocolei ofícios para a solicitação de emendas parlamentares para 
a construção do hospital veterinário municipal de Campina Grande. Pleito, inclusive, já trazido 
aqui por alguns colegas vereadores, também em visitas à Brasília. Então, me junto a todos nessa 
voz importante pra que nós… pra que Campina Grande tenha esse hospital. Vários municípios do 
porte de Campina Grande, e já vou citar aqui alguns: Caucaia, Mossoró, Crato, temos alguns na 
Bahia, do porte de Campina Grande, eu não estou falando de capitais, já tem algum tipo de 
assistência, seja uma clínica, uma ambulância pet, um hospital, uma porta pra que quando essa 
pessoa, com o seu animal doente, precisar de atendimento, tenha aonde bater. E Campina 
Grande não tem nada, somente um Centro de Zoonoses, lotado, sucateado, sem espaço pra 
acolher os animais e sem nenhum tipo de assistência médica veterinária em situação de exames, 
de consultas mais especializadas. Enfim, trago essa pauta aqui porque é importante, é urgente, 
a vida não espera, e a vida dos animais também é importante. Solicitei ofícios para a aquisição 
de uma ambulância pet, porque não adianta também ter pra onde levar os animais e não ter 
como fazer o resgate Existem municípios no Nordeste que já dispõem desse equipamento. 
Também solicitei emendas parlamentares para a ampliação das castrações, do programa Paraíba 
Pet, do governo do Estado, que já é realizado há mais de um ano em toda a Paraíba, e esses 
recursos vêm para ampliar esse serviço tão importante pra o controle populacional dos animais. 
E uma emenda também solicitando recursos. Vocês estão acompanhando aí nos monitores os 
registros dessas visitas solicitando recursos pra compra de ração pra essas ONGs e protetores, 
porque quem não é da causa não vai entender, mas quem é, sabe que hoje essas pessoas 
carregam nas costas uma responsabilidade que não é delas. Alimentar seus animais e cuidar da 
saúde, que é muito caro. Então, essas emendas foram protocoladas, esses ofícios, com a 
solicitação desses pedidos, aguardando aí a avaliação dos nobres deputados e senadores, que se 
comprometeram em ajudar nessas pautas, inclusive o banco de ração foi um projeto protocolado 
por mim, e inclusive já aprovado por esta Casa, pelos colegas. Falando da 5ª Conferência Nacional 
do Meio Ambiente, também estive tratando desses assuntos, porque a gente entende que a 
emergência climática é pra ontem, e nós estamos inseridos no meio ambiente onde, 
infelizmente, os eventos climáticos têm trazido perdas, perdas pra população, perdas de 
habitação, de vidas humanas e também de vidas dos animais. E nessa Política Nacional dos 
Direitos Animais, dentro da Conferência, foi tratado esse tema, e olha só, das 104 propostas 
finalistas, essa da Política Nacional dos Direitos Animais foi a 4ª mais votada. Entendendo, 
inclusive, que quando há um desastre ambiental, não há fundos, não há recursos, não há abrigos 
pra onde esses animais são resgatados. As famílias são assistidas em abrigos, por assistência de 
moradia, mas esses animais muitas vezes ficam a depender de um trabalho voluntário de ONGs 
e protetores que, volto a dizer, não têm a obrigação nessa política, fazem por amor. E pela 
inclusão desses animais nessas estratégias climáticas para a criação de um fundo nacional, nesse 
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sentido. Tudo foi discutido, foi votado e incluído aí, incorporado no relatório final da conferência. 
E aí, fui recebida pela diretora do Departamento de Defesa e Proteção de Direitos Animais do 
Ministério do Meio Ambiente, a Vanessa Negrini, que explicou melhor sobre essas políticas e nos 
convidou para sermos embaixadores aqui em Campina Grande do Pró Patinhas, que é um 
programa do Governo Federal, do próprio Ministério do Meio Ambiente, que eu acredito que 
alguns de vocês já ouviram falar, que inclui um sistema nacional de cadastro de animais, de pets, 
cães e gatos, em todo o Brasil, criando o RG desses animais, com fins de termos dado, subsídios 
importantes para a elaboração dessas políticas. Políticas de castração, políticas de bem-estar e 
defesa dos animais. Então é isso. Uma forma de prestar contas com vocês, agradecer a todos os 
colegas aqui presentes pela paciência da escuta, mas era importante porque eu entendo que o 
parlamentar ele precisa fazer o que é o seu papel, como disse aqui o colega Alexandre do 
Sindicato, que é cobrar, não só estar aqui protocolando leis, desenvolvendo debates 
importantes, como essa audiência, mas indo atrás dos recursos e, sobretudo, cobrando a 
execução dessas ações. Muito obrigada. Um bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Encerramos o Grande Expediente. Solicitamos a 
compreensão dos senhores e senhoras vereadoras para encerrarmos a presente Sessão Ordinária 
em virtude da Audiência Pública que atende a propositura de autoria da vereadora Jô Oliveira, 
aprovada por unanimidade nesta Casa, acerca do trabalho escravo e tráfico de pessoas. Com a 
concordância de todos, encerramos o Expediente. Abrimos a Ordem do Dia. Não havendo 
ninguém para a Ordem do Dia… não havendo inscritos, encerramos as Explicações Pessoais. 
Encerramos a presente sessão. E até amanhã, se Deus assim nos permitir. 
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